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Correction d’UE13 du CCB n°5 du 07.05.2020 
 
 

 
 

 

QCM 1 : E 

A) Faux : incus (enclume) et pas étrier 
B) Faux : doublement faux : étrier et pas enclume + cartilage de Reichert (arc 2) 
C) Faux : nerf glossopharyngien IX, le reste est juste 
D) Faux : ce sont les dérivés musculaires du 4ème arc 
E) Vrai 
 
QCM 2 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : sulcus médian est en surface 
C) Faux : 2 renflements médians 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 3 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : limitée par les bourgeons maxillaires 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 4 : D 

A) Faux : fente labiale 
B) Faux : fente palatine 
C) Faux : fente labio-alvéolaire 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les placodes dentaires proviennent de la lame DENTAIRE 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 6 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : c’est au stade de cupule âgée 
C) Vrai 
D) Faux : strates inorganisés 
E) Faux 
 
QCM 7 : ACD  

A) Vrai 
B) Faux : pôle proximale 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
 
 
 
 

1/ E 2/ AD 3/ ACD 4/ D 5/ ABD 

6/ AC 7/ ACD 8/ E 9/ ABD 10/ BCD 

11/ E 12/ AC 13/ A 14/ BC 15/ CD 

16/ BD 17/ ACD 18/ E 19/ A 20/ D 

21/ ABC 22/ BD 23/ A 
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QCM 8 : E 

A) Faux : C’est 60° (page 8 fiche amelogenèse) 
B) Faux : au contraire elle permet la nucléation 
C) Faux : justement elle empêche la fusion latérale des cristaux 
D) Faux : Piège déguelasse mais potentiellement faisable : c’est dans l’émail IMMATURE  
E) Vrai 
 
QCM 9 : ABD  

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : le réticulum étoilé disparait par apoptose et on observe un accolement de EDE et du stratum intermedium 
qui vont former la couche papillaire 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 10 : BCD 

A) Faux : PAR CŒUR, la 1ère étape est l’arrêt de la prolifération cellulaire 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 11 : E  

A) Faux : les SIBLINGs sont des protéines NON collagéniques 
B) Faux : Il existe 5 SIBLINGs différentes avec au moins 7 caractéristiques communes 
C) Faux : Oui la DSPP de base est inactive MAIS elle n’est PAS PRESENTE dans la prédentine et la dentine car elle 
est rapidement clivée 
D) Faux : Schéma P.13 (pour ceux à mémoire visuelle) : Le 1er clivage est fait par BMP1 mais sépare en DSP6DGP et 
DPP, et le 2nd par MMP20 pour séparer DSP et DGP 
E) Vrai  
 
QCM 12 : AC  

A) Vrai : ne devenez pas parano des fois c’est juste 
B) Faux : Toute la phrase est juste excepté le fait que c’est le COLLAGENE I qui est le plus abondant 
C) Vrai 
D) Faux : PAR CŒUR, schéma page 12 (mémoire visuelle tu coco), entre les fibrilles d’ancrage de la MB, le 
collagène est de PETITES TAILLES ET PARALLELES, alors que autour des prolongements odontoblastiques, le 
collagène est de GROS DIAMETRE ET PERPENDICULAIRE. 
E) Faux 
 
QCM 13 : A 

A) Vrai 
B) Faux : bi-stratifié 
C) Faux : PAS D’EMAIL A LA RACINE +++ cytodifférenciation des odontoblastes pour la dentine radiculaire 
D) Faux : Cest la MBE contro-folliculaire qui se fragmente 
E) Faux 
 
QCM 14 : BC 

A) Faux : C’est le CAFE 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : il est visible au niveau de la JAC et le long de celle ci  
E) Faux 
 
QCM 15 : CD 

A) Faux : phénomènes liés puisque l’édification de l’apex parachève le développement de la racine  
B) Faux : phénomène lent  
C) Vrai : texto cours 
D) Vrai : texto cours 
E) Faux 
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QCM 16 : BD 

A) Faux : non minéralisé +++ 
B) Vrai 
C) Faux : ce sont les fibres transceptales et dento-gingivales qui sont dans la gencive 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 17 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : L’os qui est situé entre la corticale et l’os alvéolaire est appelé os spongieux=trabéculaire -> pas compact 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : E  

A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : La dent 68 N’EXISTE PAS 
 
QCM 19 : A  

Chez un patient la denture mixte stable (1, 2, III, IV, V, 6) s’étend de 6/7 ans à 10/11 ans  

A) Vrai 

B) Faux : 11 et 62 ne sont pas dans le même secteur        

C) Faux : La 66 n’existe pas                                                                                                                                              

D) Faux : 41 et 54 pas dans le même secteur                                                                                                           

E) Faux 

QCM 20 : D 

A) Faux : elle débute à la mandibule 
B) Faux : Dommage… Toujours pareil, d’abord les incisives font leurs éruptions sur la mandibule puis est suivi par 

l’éruption des incisives maxillaires 

C) Faux : D’abord molaire, puis les canines, en effet vous verrez l’année prochaine mais les canines possèdent les 

racines les plus longues, donc c’est « plus long à se former » donc c’est les dernières à sortir en bouche 

D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 21 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : La fréquence de mastication reste stable (en étant plus faible)  
E) Faux 
 
QCM 22 : BD 

A) Faux : douleur transitoire 
B) Vrai 
C) Faux : Attrition 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 23 : A 

A) Vrai 
B) Faux : la fréquence masticatoire n’est pas affectée 
C) Faux : pas de variation entre les répetitions de la mastication d’un même aliment chez une même personne 
D) Faux : durée augmente 
E) Faux 
 
Sujet inspiré des annales pour bien vous entraîner !!! Bon courage  


